



# ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



**экскурсия**

Журналисты познакомились в Чебоксарах с чувашской кухней

ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ ТУР > 4



**ситуация**

Из клиник республики исчезла популярная вакцина

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА > 5



**агробизнес**

В Дрожжановском районе организовано выращивание яблок

СВОЕ ДЕЛО > 6



**шахматы**

В престижном турнире одержал верх казанец Владислав Артемьев

ДОСРОЧНАЯ ПОБЕДА > 8

№141 (29492)

СУББОТА 14 октября 2023 года

из первых рук

## «Когда погода совсем испортится, пойдём ловить волну»

Роман Лизалин проверяет на прочность «Флот РТ»



Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Бывший капитан теплохода «Арабелла» Роман Лизалин, который в 2011-м первым пришел на помощь пассажирам тонувшей «Булгарии», возглавил созданную в мае этого года государственную судостроительную компанию «Флот РТ». И это в какой-то мере символично – теперь героическому капитану предстоит спасать практически ушедший на дно татарстанский флот и возрождать в республике речное судоходство.

Интервью корреспонденту «РТ» генеральный директор АО «Флот РТ» рассказал о сегодняшнем дне и перспективах компании. – Роман Евгеньевич, почему вместо реорганизации существующей компании «Татфлот», которая находится не в лучшем состоянии, было решено создать новую?

– Мы хотим начать с чистого листа и с нуля создать себе имя и положительный имидж. При личной поддержке Раиса Татарстана Рустама Минниханова мы пошли по этому пути. Изначально была принципиальная позиция руководства республики – не включать в состав учредителей какие-либо коммерческие структуры. Было принято решение, что учредителем АО «Флот РТ» будет Татарстан в лице Министерства земельных и имущественных отношений. Мы сосредоточены на социальном направлении перевозок, ради чего и были созданы. Сейчас готовимся принимать на баланс пассажирские суда от «Татфлота». Чем быстрее состоится передача, тем лучше, поскольку межрегиональный период короткий, а ремонт и модернизация старой техники требуют времени. Необходимо и обновление инфраструктуры – дебаркадеров, причальных стен и так далее. Предстоит большая работа, которую, понятно, за один год не сделаешь. Но будем стараться большую часть выполнить до 2025 года. На самом



Роман ЛИЗАЛИН, генеральный директор АО «Флот РТ»:

До 2025 года Зеленодольский завод имени А.М.Горького должен построить для «Флота РТ» еще четыре метеора. Это позволит открыть новые межрегиональные маршруты.

деле за флотом нужно следить постоянно – приобретать новую технику, требования к которой периодически меняются, идти в ногу со временем. – В этом году ваша компания за счет бюджета республики приобрела два метеора, построенные на Зеленодольском заводе имени А.М.Горького, – «Муса Джалиль» и «Михаил Девятаев». Кроме них, какие еще суда есть в вашем парке и какие должны появиться в перспективе? – Есть новый теплоход

в Ульяновске и Чебоксары. Из Елабуги ходили в Сарапул. По времени выгоднее было бы из Набережных Челнов, но там нет пристани. Хотя, казалось бы, такой город! До 2025 года Зеленодольский завод имени А.М.Горького должен построить для «Флота РТ» еще четыре метеора. Это позволит открыть новые межрегиональные маршруты. Правда, с туризмом возникнут некоторые вопросы. Допустим, в Ульяновске судно негде заправиться, есть проблемы со стоянками у причалов для ожидания отдыхающих. Сейчас обсуждаем с компанией «Содружество», которая осуществляет пригородные пассажирские перевозки железнодорожным транспортом, возможность интермодальных перевозок, когда, к примеру, в один конец туристы прибывают на теплоходе, а обратно возвращаются на поезде. – Чем современные метеоры отличаются от советских?

Далее – на стр. 2

картина дня

### Казанская «Радиоэлектроника» замесит иностранцев

В ТАТАРСТАНЕ СОЗДАДУТ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ БАЗОВУЮ СТАНЦИЮ LTE.

В связи с санкционным давлением производители оборудования сотовой связи – Ericsson, Nokia, Huawei, Cisco – объявили о приостановке продаж на территории России. Вместе с тем продукция данных производителей является основой для большинства станций сотовой связи в РФ, что поставило под угрозу их развитие. А потребность российских операторов связи в базовых станциях составляет около 100 тысяч единиц в год. Сегодня разработкой аппаратуры с беспроводной высокоскоростной передачей данных для мобильных телефонов занимается казанское НПО «Радиоэлектроника», сообщили в пресс-службе Министерства промышленности и торговли РТ. Как утверждает генеральный директор научно-производственного объединения Андрей Белов, отечественное решение по техническим характеристикам не будет уступать базовым станциям ведущих мировых компаний.

### А потом у горящего дома обрушилась крыша...

СПАС ПОЖИЛУЮ ЖЕНЩИНУ ИЗ ГОРЯЩЕГО ДОМА В БУГУЛЬМИНСКОМ РАЙОНЕ ЛЕЙТЕНАНТ ПОЛИЦИИ РУСТАМ САФИН.

Как сообщили в пресс-службе МВД по РТ, полицейский в свободное от службы время находился во дворе своего дома, когда заметил возгорание на соседнем участке. Он бросился к месту пожара. Огнем были охвачены вход и крыша дома, из окон которого вырывались клубы дыма. Рустам Сафин увидел внутри напуганную пожилую хозяйку. Он перелез через забор и попросил подоспевшего на помощь соседа принести лестницу. Взобравшись по ней, оперативник ногой выбил оконную раму и проник в одну из комнат. Вместе с соседом Рустам Сафин вытащил женщину из горящего дома. Сразу же после этого у горящего строения обвалилась крыша. Прибывшие на место спасатели ликвидировали пожар, а пенсионерку передали бригаде медиков. В настоящее время жизни и здоровью женщины ничего не угрожает.

### Сдал стеклотару – проходи в музей



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «В МУЗЕЙ ЗА СИНЮЮ ТАРУ» СТАРТОВАЛА НА ОСТРОВЕ-ГРАДЕ СВЯЖСКОЕ.

Попасть в любой музей острова-града теперь можно, если сдать пять и более стеклянных бутылок желательного синего цвета на любой кафе или в туристско-информационном центре на парковке. Бутылки собираются для повторного использования – из них будут выдуваться стеклянные сувенирные изделия. Сейчас команда музея реализует проект «Лезем в бутылку» – собранная стеклотара расплавляется в специальной печи при температуре 1350 градусов, а затем стеклодувы музея-заповедника изготавливают из этой массы сувенирную продукцию. Акция проводится в экологических целях. «На сегодняшний день очень актуален вопрос вторичной переработки отходов и раздельного сбора мусора. Стекло разлагается столетиями, оно катастрофически загрязняет окружающую среду», – говорит руководитель пресс-службы музея-заповедника Юлия Нуреева. Экотур продлится до 26 октября.

### Обещать что-либо этому пациенту мы боялись

22-ЛЕТНЕГО ПАРНЯ С ОЖОГАМИ 90 ПРОЦЕНТОВ ТЕЛА УДАЛОСЬ СПАСТИ ВРАЧАМ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ.

В июле молодой человек с другом проклеивали специальным раствором гараж, чтобы влага не попадала внутрь. При работе они использовали газовый баллон с горелкой для нагревания раствора. В какой-то момент шланг оторвался, и ребята загорелись. Один получил ожоги 90 процентов тела, другой – 50 процентов. Оба были доставлены в РКБ. «Состояние было тяжелое. Если прогнозы по его другу были хорошие, то обещать что-либо пациенту с такими обширными ожогами мы боялись. Два месяца он пролежал в реанимации, мы сделали десятки перевязок, провели 20 операций, три из которых – по пересадке кожи. К концу сентября мы уже могли быть уверенными, что его жизни ничего не угрожает», – рассказал ожоговый хирург Динар Давлиев. Вчера пациент выписался домой.

### в несколько строк

• НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВ назначен новым генеральным директором Казанского вертолетного завода, который входит в холдинг «Вертолеты России» госкорпорации «Ростех», информирует пресс-служба предприятия. С февраля текущего года он работал первым заместителем генерального директора Арсеньевской авиационной компании «Прогресс». Прежний гендиректор КВЗ Владимир Гинсбург ушел с должности по личным обстоятельствам.

• ОТКРЫЛИ ДВИЖЕНИЕ ПО МОСТУ через озеро Нижний Кабан на улице Нурсултана Назарбаева в Казани после капитального ремонта, сообщили в администрации Вахитовского и Приволжского районов города. Здесь увеличили число полос с шести до восьми, рабочую нагрузку на мост, расширили пешеходную зону.

• ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО на жителя Набережных Челнов по статье «За участие в деятельности экстремистской организации». Он собирал и передавал подписчикам закрытого канала сведения об объектах критической инфраструктуры в Чelнах, в том числе информацию о работе КАМАЗа, сообщил адреса зданий ФСБ и военных комиссариатов.

всё для победы

## За наших ребят встанем стеной

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Вернувшийся в Апастово в отпуск боец встретился со школьницей, письмо от которой получил на передовой и долго хранил как талисман. С женой и матерями мобилизованных медиков из Татарстана встретился депутат Госдумы РФ Айрат Фаррахов. В райцентрах продолжают встречи глав муниципалитетов с военнослужащими. Об этом и многом другом – в нашей традиционной рубрике.

НАГРАДА КОМАНДИРУ

Командира взвода батальона «Алга» Артёма Малочева наградили медалью ордена «За заслуги перед Республикой Татарстан» за отвагу и мужество, проявленные во

время выполнения военных и гражданских обязанностей во время спецоперации. Военнослужащий в настоящее время находится на малой родине в краткосрочном отпуске. Торжественное вручение награды состоялось на совещании в администрации Бугульминского района, медалью награжден глава муниципалитета Линар Закиров. «Бугульминские бойцы смело и отважно выполняют свои задачи. Гордимся!» – сказал он. Высокую награду вручили также директору компании «ТКС-Производство» Альберту Каримову. Приказом министра обороны Сергея Шойгу за оказание

Далее – на стр. 3

служба здоровья

## Самое время привиться

Ожидается рост случаев ОРВИ в конце октября

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

В Татарстане выросло число заболевших коронавирусом, но, к счастью, у большинства пациентов COVID протекает без тяжелых симптомов. А вот пик заболеваемости гриппом и ОРВИ прогнозируется в республике в конце октября, поэтому привиться от гриппа лучше сейчас.

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ РАСТЕТ

В Татарстане отмечается сезонный рост заболеваемости коронавирусом осенью. За прошедшую неделю зарегистрировано 229 случаев новой коронавирусной инфекции, это на 65 случаев больше, чем за предыдущую неделю. Об этом на пресс-конференции сообщила за-



меститель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдоница. По ее словам, 96 процен-

тов заболевших переносят болезнь без тяжелых симптомов. Всего с начала года в Татарстане зарегистрировано 14 267 случаев коронавируса. Далее – на стр. 2